

//后来每次看见杨桃都会找那个五角星的角度看,觉得好神奇。



一周热点

百度一下



搜索新生活

更多

### Google热词 割腕自杀

11月18日,河北蔚县官方证实,该县教育局长葛祥割腕自杀而死。参与抢救的医生称,葛祥自伤左腋窝部位非常罕见。通常一些自杀案例是割腕,此时医生可以通过压迫手腕止血,但是葛祥自伤的部位在腋窝,这里有一条大动脉从胸腔出来,割断这条动脉后,医生无法找到位置压迫止血,“通常很难抢救”。

### 百度热词 番茄妈妈

上海的一个ID为“番茄妈妈”的网友,从2001年怀孕到现在,在网上记了8年日记,字数累计百万以上。这些育儿日记在上海本地论坛极受欢迎,“番茄妈妈”因此拥有大量“粉丝”,网友们亲切地叫她“茄妈”。“番茄妈妈”真名许铭,在上海一家证券公司工作,“番茄”是她7岁儿子的昵称。

### 搜狗热词 师生门

一个初中生将自己与老师的亲热照片发布网上,并留有大段文字。此帖一经发布,便迅速走红网络,被称为“师生门”。该女生说的话相当惊人:“……买套套都是他花钱买的。有时候,不小心,就怀孕了,我就自己一个人去医院堕胎。大约有5次吧,就今年上半年就有3次。”网友在谴责男老师的同时,也抨击发帖女生的不理智,并骂其为“脑残”。

图标新生活

更多



11月22日,《小沙人》开播50周年



11月18日,俄罗斯传统的森林爷爷



11月17日,日裔美国艺术家野口勇诞辰105周年

科技新生活

更多

### Google Chrome OS 露出真容

北京时间11月20日凌晨2点整,Google在山景城总部举行其操作系统Chrome OS新闻发布会,全程通过网络直播。Chrome OS启动速度确实非常快。从开机到进入Login界面用了7秒,而从Login界面到进入工作状态用了3秒。

### “钓鱼案”庭审网络直播

全国瞩目的上海“钓鱼案”于11月19日在上海市闵行区人民法院开庭审理。网友zch118602在天涯开帖直播“上海张晖‘被钓鱼’案庭审”,该帖点击率高达181085次。新浪网也以快讯形式直播庭审进度。

### 淘宝要出“淘宝牌手机”?

淘宝网计划在近期推出由联想移动代工生产的淘宝品牌手机。这款手机的特点在于,能通过内置的淘宝业务让用户很方便地用手机上淘宝购物。这款手机将会内置众多淘宝的业务,包括手机淘宝网、手机支付宝、手机旺旺等方便手机淘宝业务。

//看图新生活

## 复习语文课本插图吧 拼出一部80后童年纪录片



可怜的凡卡



倔强的小红军



列宁登山



伽利略的实验

还在纠结Han Meimei没有嫁给Li Lei的问题吗? 80后们,值得怀念的不只是英语书啊。近日,有心网友将语文课本的插图做了总结贴到网上,掀起了新一轮“课本怀旧”热潮。周总理辛勤工作一夜、达芬奇画鸡蛋、童第周路灯下读书……记忆里已经模糊的课文在插图的作用下重新复活,80后网友们对着插图回忆童年课文,就像是做一场拼图游戏,碎碎片片的记忆全部还原之后,是一部童年的纪录片。

#### 集体拼图游戏:拼出记忆里的故事

其实,人教版英语书里Li Lei和Han Meimei的故事并不是每一个80后都有的回忆。因为到了2000年以后,不少地区还用了译林版、剑桥版等多个版本的英语教材。但是在上世纪90年代,80后们用的课本都是统一的人教版小学语文书。因此,当网友整理出小学语文插图的时候,立刻又掀起一轮回忆热潮。课文也许记不清了,但是看到图片,总想起一些什么来。网友们像集体拼图一样对着插图回忆课文,童年仿佛就回到眼前。网友Bacon感叹:“我怎么又有了点文艺青年的小忧伤?跟看纪录片似的。”

#### 道理:每次看见杨桃都会找五角星

语文书里的课文,每一篇都有一个道理,看见插图的时候,那些道理也就浮现出来:《达芬奇画鸡蛋》,“世界上没有完全相同的两个鸡蛋”,老师让达芬奇不断地画各种鸡蛋,最后他成了伟大的画家;《画杨桃》,说有个孩子画出了五角星的杨桃被别的孩子笑话,可是杨桃从尾部看的确是五角星形状的,老师教导大家看事情要全面不要武断;《骆驼和羊》,谁高谁矮谁能吃到草的问题还还给很小的孩子讲述了相对论的道理……这些道理重新回到脑子里,让不少人唏嘘不已。网友Simon说:“后来每次看见杨桃都会找那个五角星的角度看,觉得好神奇。”

#### 名人:生物学家,我只知道童第周

很多著名的科学家和艺术家变得妇孺皆知,是从语文书开始的。童第周是解剖青蛙的,还在路灯下面读书;竺可桢“精神矍铄”,每天都记录天气;贝多芬是走进一个穷姑娘家忽然来了灵感所以写了《月光曲》;爱迪生会用镜子反射出很亮的光给妈妈做手术。过了很多年,语文书里的情节被证实是虚构的,爱迪生童年救妈妈的故事经专家鉴定是绝不可能。但是80后对这些名人的第一印象,永远停留在了语文书上。

看着语文书里的名人,80后纷纷感叹:“好多名人好像只知道语文书里的故事。现在问我生物学家,我只知道童第周一个,而且脑子里就浮现出他站在路灯下读书的画面。”

#### 背书:最难背的就是风景,连情节都没有

巴金的《海上日出》、萧红的《火烧云》、还有《赵州桥》、《美丽的小兴安岭》……这些小学里要求背诵的篇章至今还是许多80后网友的噩梦,看见课文的插图,往事就忍不住浮上心头。网友们看见《海上日出》就纷纷感叹:“小学五年级的第一课,要背其中两段啊……最难背的就是这些风景散文,连个情节都没有。”很多人表示,自己曾经栽在这篇课文上,被罚站被抄书的都有。记性好的网友还对着插图复习起了书中的文章:“那天天还没有全亮,只听见海上的机器声。” 见习记者 张润芝



陈毅吃墨水



达芬奇画鸡蛋



周总理的睡衣



武松打虎



纪念白求恩

## 网友自述:原来我们学了那么多东西

负荆请罪的是廉颇,和他将相和的是蔺相如;聪明方法称象的是曹冲,后来看电视《洛神》的时候还猛然想到小学时候学的课文了;罗丹工作时全神贯注,那篇课文还上过《读者》;凡卡是写信给天堂的穷孩子;苦命的伏尔加河上的纤夫,有个油画;关于周总理的课文很多,《一夜的工作》,还送了一个谁一件珍贵的衬衫,还有《十里长街送总理》,好多语文老师那课堂上都哭过;陈毅小时候读书太认真,所以把墨水当成什么酱蘸着馒头吃掉了,到现在也不能理解为啥他没吃

来味道不对;革命女英雄赵一曼有一个粗瓷大碗;陈赓好像喜欢叫小孩“小鬼”;伽利略从比萨斜塔上扔了两个质量不同的小球同时落地,这个道理出现在小学课本里很奇怪,因为我们是高中才明白个中原委的;《武松打虎》教了一个词叫“踉踉跄跄”;可怜的小珊迪卖火柴找钱,被马车撞死了,学了一个单位叫“先令”;挑山工走路是“之”字形的;学了《海上日出》之后,全国的小伙伴们差不多都起了个早看了回日出……

学到这些的是我。我今年22岁了。

//发言新生活

## 韩寒:谷歌,我的书打对折让你出!

韩寒11月23日通过其个人博客发表声明,表示欢迎谷歌对其图书的扫描,并表示愿意接受每本书60美元的版权费用。韩寒称:“经过对比,我发现这是非常合适的一个条件,谷歌只显示我的书的目录和摘要,就支付给我60美元。”他指出,国内无数网站都能下载到他的图书全文,但从1999年到2009年,他从来没有收到过一分钱。

但他也强调,谷歌支付的60美元仅仅是目录,如果有人要全文下载,就需要另外收费,“如果我拿七谷歌拿三,我认为是非常合理的”。

韩寒还表示,由于谷歌是第一个愿意就已出版图书支付给他钱的网站,出于对先烈的优惠,给他们打五折他也可以接受,30元一本就可获得授权。

谷歌中国方面对此暂无回应。针对备受关注的谷歌数字图书馆侵权一事,谷歌代表于上周来京,与中国文字著作权协会进行了第二轮正式会谈。据悉,双方将于12月再次进行会谈,届时谷歌将向文著协提供数字图书馆扫描的中国作家作品清单。



韩寒和谷歌图书的合作?